

创新党史学习新模式引领青少年学好党史

本报讯 党史故事、演讲比赛、诗词走廊……连日来，琅琊区以党史学习教育为契机，结合学校实际和学生特点，打造党史学习教育新模式，推动青少年党史学习教育入脑入心。

校史馆里讲党史。今年以来，滁州市第一小学依托本校校史馆的优势，组织该校党员教师为学生们宣讲党史故事。

“同学们好，我是王培佩老师，我给大家带来的党史故事是《高波拒写‘悔过书’》。高波原名高如化，他加入中国共产党后，为自己改名高波，寓意要像滚滚波涛一样，永远融入革命洪流中……”近日，滁州市第一小学的王老师用生动的语言宣讲革命烈士高波的故事。

滁州市第一小学是一所百年老校，创办于1907年。该校副校长程飞表示，校史馆是一座展示学校历程的展馆，也是德育教育的基地。学校因地制宜，

紧紧依托校史馆，引导学生知党史、感党恩、听党话、跟党走。

目前，党员教师已经讲述了《鸡毛信》《湘江战役》《寻乌调查》《半条棉被》等革命先辈的故事。

滁州市第一小学还通过演讲比赛、观看电影、参观党史馆等形式对学生们进行党史教育。

诗词走廊学党史。“雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。”“红军不怕远征难，万水千山只等闲。”最近，琅琊区西涧小学的学生们惊喜地发现，校门口多了一个诗词走廊。原来，西涧小学把校门口的“家长等待区”打造成“诗词走廊”。如今，“诗词走廊”也是西涧小学开展党史教育活动的一部分。

为帮助学生学好党史，西涧小学选取部分爱国主义诗词做成了宣传画，在校门口的“家长等候区”进行展示。这些诗词宣传画也常常引来该校学生、家长驻足观看。该校还通过诗歌吟诵、现场教学等

形式，带领学生们领略诗词背后的故事。

该校负责人张杰说：“诗词在潜移默化中引导孩子们明理、增信、崇德、力行，增加他们的爱党爱国之情。”

据悉，自党史学习教育以来，琅琊区积极开展以“党史学习教育”为主题的黑板报评比、手抄报大赛、学习心得分享、看红色电影、爱国主义读书演讲、唱红歌比赛、讲故事比赛等系列活动；邀请宣讲团专家、老红军和英雄劳模与学生近距离交流。

截至目前，琅琊区教体系统先后开展建党100周年庆祝活动12场次，宣讲团专家和英雄劳模到校园给孩子们讲红色故事60余次；幼儿园、小学编排革命故事课本剧30余部；老师、同学、家长齐声宣讲党史故事50余篇。

(吴天雄 方忠云)

琅琊之声

“廉洁家风伴我行”主题活动重实效

本报讯 为充分发挥领导干部家属助廉、促廉、护廉作用。近日，琅琊区纪委监委驻区纪委监委纪检监察组举办“廉洁家风伴我行”家庭助廉主题活动，相关单位科级干部及家属参加了活动。

活动通过观看警示教育片《严正家风》、家风家训宣讲、签订《家庭助廉承诺书》、做“廉”香包、传治家格言等方式，使与会人员深刻认识到家风建设对干部廉洁从政的重要意义。

“家风与家规是引导向善向上的文化力量，父亲对儿子的教育在古代称之为‘庭训’，缘自孔子对儿子孔鲤的教育故事，‘不学诗，无以言。不学礼，无以立。’短短十二个字，确字字箴言。”在家风家训宣讲环节，该区宣讲员谢辉通过讲述古今名人的家风故事，生动诠释了中华民族优良的传统家风。

通过开展本次活动，不少干部及

家属深有感触。来自该区区委宣传部的李兴磊由衷的感慨道：“这次活动非常有意义，家风对于个人、家庭以及整个社会的影响是巨大的。作为一名机关干部，同时也是一名丈夫和父亲，我深刻认识到家风连着党风、政风，在今后的工作和生活中，一定会担负起树立、传承良好家风的责任，当好廉洁幸福家庭的守护者。”

“家庭作为社会的基本单位，在我们的反腐倡廉工作中具有教育、监督和预防的重要作用和内在影响力。希望通过此次活动，进一步弘扬家庭美德，树立良好家风，营造家庭助廉浓厚氛围。”纪检监察组负责人表示，下一步，琅琊区还将深入贯彻落实习近平总书记关于家庭建设的重要指示精神，持续深入开展家庭助廉活动，筑牢预防腐败的家庭防线。(吴天雄 项芳芳)

职业技能提升行动多措并举

本报讯 今年以来，琅琊区紧扣全年目标任务，抓重点、攻难点、创亮点，积极贯彻落实职业技能提升工作。截至5月底已累计实施企业新录用人员岗前技能培训4021人，全年目标2300人，完成率达182%；补贴性培训4688人，全年目标4800人，完成率达97%。

一是加强企业职业技能等级自主认定推广实施。主动走访企业，了解企业技能人才评价工作基础、组织管理、难点问题等，择优推荐了3家管理规范、信用良好，具备技能人才评价、使用、激励基础的企业成为我区首批试点单位，其中长电科技(滁州)有限公司、立讯精密工业(滁州)有限

公司已组织开展认定110人，民办培训机构滁州皖嫂职业培训学校首批育婴员职业技能等级认定工作已委托滁州城市学院(第三方认定机构)组织开展，49名学员参加认定考核。二是积极推动校企联合办学培训。主动对接技师学院，依托其优质的教学资源，建立了校企合作、产教融合的培训工作机制，构建招生即招工、入学即入厂、入校即入企的校企联合培养的人才培育模式，切实提升校企合作实效。截至目前，猎豹汽车27名、长电科技65名高级工提升培训班已开班，东菱电器有限公司50名企业新型学徒制培训已启动，遴选名师带高徒4人。三是面向城乡各类劳动者积极开展就业技能培训班。按

照“因需开班、一业一训、一技一训，小班额、多班次”要求，面向城镇失业人员、进城务工的农村劳动者、残疾人、退伍军人等城乡各类劳动者，开展挖掘机、叉车、大货车、育婴员等就业技能培训班。截至5月底，共开展就业技能培训20个班次，304人参训。四是鼓励企业面向员工积极开展技能培训。通过新员工岗前技能、在岗职工技能提升等多形式为企业开展职工培训。截至目前，开展新录用人员岗前技能培训51个班次，4021人参训，发放培训补贴61.44万元；审批12家企业申请以工代训补贴57.12万元，惠及职工人数774人。

(王正茂)



扬子路小学开展庆端午活动

▲6月10日，共青团琅琊区委与扬子路小学为学校留守儿童之家的孩子们举办了“永远跟党走 继承好传统 粽飘香扬小 爱国情更浓”庆端午活动。老师们手把手教孩子包粽子，不一会，一颗颗大小不一、洋溢端午气息的“粽子”就出炉了。

吴曦舟 杨毅祺

端午送健康 义诊惠邻里

▼6月11日，西涧街道城郊社区联合大党委成员单位开展“我们的节日·端午——义诊服务群众，端午快乐安康”暨“我为群众办实事”实践活动，为辖区居民免费测量血压，提供健康咨询，宣传疫情防控及防溺水知识等。

胡洁祺



城管以案示警话廉节

本报讯 日前，在传统端午节即将来临之际，琅琊区城管执法局组织机关科室、环卫所和各个二级机构负责人认真学习研讨区纪委监委司法局纪检监察组转发的典型案例，教育和警示广大党员领导干部要切实树立底线思维和强化红线意识，确保大家在风清气正的氛围中廉洁过节。

该局以区纪委监委司法局纪检监察组转发的“五一、端午期间‘四风问题’监督举报曝光专区通报的7起典型案例”为生动教材，进一步教育和告诫全局广大党员领导干部要深刻汲取案例教训，举一反三，切实以案示警保持政治清醒，以案为戒做到防微杜渐、以案促改推进作风提升。

该局强调，每一名党员、干部和职

工在节日期间要时刻绷紧纪律之弦，远离法律红线。各个执法中队、环卫所和机关科室负责人要发挥好“关键少数”的表率作用，严格履行“一岗双责”，自觉加强节日期间自查、检查和督查，严防“吃拿卡拿”、公车私用和不文明执法等各类违规违纪行为发生，确保全局平安、和谐、廉洁过节。结合即将开始的年度高考和中考保障，该局还要求全局、全员要全力以赴做好市容管控、静音降噪和除脏清污的整治、整改工作，积极以最热心的执法、最贴心的服务和最暖心的保障，全程为“双考”活动保驾护航，践行践诺为民执法办实事的初心与担当。

(温仕兵 张德余 王峰)

清流街道开展“永远跟党走 廉洁过端午”活动

本报讯 办廉洁书法活动、剪廉洁图画、包端午“廉心粽”……端午节前，清流街道组织开展丰富多彩的“廉政文化进社区”活动，充分发挥基层党组织在廉政文化建设中的作用，进一步增强辖区廉政文化的传播力和影响力。

书法比武，增强廉政教育影响力。紫薇社区邀请辖区书法爱好者、部分党员群众开展“永远跟党走、廉洁过端午”活动。“一身正气，两袖清风”“风清气正”“俭可养廉”……一幅幅或苍劲有力、或行云流水的书画作品主题鲜明、寓意深刻，褒扬了辖区党员干部勤政、为民、务实、清廉的高尚情操，唱响反腐倡廉主旋律。

追忆历史，增强廉政教育渗透

力。三岔路社区大党委组织清流小学部分学生开展“巧手剪纸话廉洁·清廉正气沁人心”主题剪纸活动。活动现场，志愿者一边指导孩子们剪纸，一边和孩子们畅聊中国古时十大清官故事，将廉洁文化的内涵潜移默化“植入”未成年人们心里，让整场活动充满中华传统“文化味”。

培育家风，增强廉政教育辐射力。创业北路社区组织党员群众开展以“共包‘廉心粽’ 清廉记心中”为主题的党风廉政宣传教育活动。通过一边包饺子，一边畅聊邻里好家风好家训助推廉政教育，让良好家风成为规范权力运行的一道坚固防线。

(李然 江海洋)

古道社区开展端午节主题活动



在端午节即将到来之际，6月10日上午，琅琊区古道社区组织辖区居民开展了“我们的节日·端午节”活动，传递了节日温暖。

吴天雄祺

沿河社区开展科普教育讲座

本报讯 为进一步宣传海洋的重要性、提高群众保护海洋的意识。6月8日上午，沿河社区新时代文明实践站联合如意湖社区开展了“保护海洋生物多样性，人与自然和谐共生”科普教育讲座。

在讲座上，志愿者们向到场群众详细讲解了海洋相关知识及海洋所蕴含的丰富价值。随后，志愿者又通过讲解、图片等形式向群众表明，受到人类

不合理活动的影响，海洋生态环境受到了污染，海洋生物生存受到极大威胁，保护海洋生态刻不容缓。此次讲座活动，在增加居民们的海洋知识的同时，也增强了大家的海洋保护意识，居民们纷纷表示，通过这次活动充分了解到良好海洋生态的重要性，要在以后的生活中从身边做起，共同维护好海洋生态环境。

(李楠楠 葛玉娣)

卫民社区走访慰问特扶家庭

本报讯 为了弘扬中华民族传统文化，加强对计生特别扶助家庭的关心关爱，6月10日，卫民社区党委开展“爱满端午 关爱特扶”走访慰问计生特扶家庭活动。

慰问中，慰问街道和社区向每个特扶家庭送去了节日祝福和一些生活用品，与他们交心谈心，详细了解他们近期的生活情况、身体状况及存在的困难，激励他们以积极乐观的态度面

对生活。通过此次活动的开展，给特扶家庭送去了一些生活用品的同时，更多的是给他们送去了党和政府最真挚的关怀和祝福，让特扶家庭在传统节日里“失独”不失爱，让他们真切地感受到党和政府这个大家庭的温暖。姜宏明表示在今后的的工作中，社区将会持续做好特别扶助家庭的关心关爱工作。

(张瑛)

开展电梯应急演练 提升应急处置能力



近日，清流街道紫薇东村社区党委、麦道电梯党支部联合组织开展“我为群众办实事”之电梯安全宣传进社区暨电梯突发事件应急救援演练活动。本次演练被困人员如何正确使用轿厢内的报警装置向外求救，以及值班人员接到求救电话后如何解救出被困人员等。

李然 周勇祺